

春华秋实，橘城爱心

——记秋季开学理事走访活动之石门行

走过了山清水秀的沅陵，感受了“学富五车，书通二酉”文雅气息，弘慧教育发展基金会秋季开学走访的足迹又在这秋意渐浓，落叶飘零的季节里到达了柑橘之乡石门县。10月23日，带着一份挂念，怀着一份期待，由汪志刚理事带队，弘慧基金会的走访小组来到历史悠久，人杰地灵的石门，看望开学伊始的弘慧学子和老师。

石门县弘慧基金会继常德市桃源县之后，开展教育公益活动的第二个县域。目前弘慧基金会在石门县花萼中学、盘石中学和二完小设立了“石门县中小学教育扶助项目（专设项目）”，是主要对石门县有关学校的教学和办公设施进行更新和补充，对有关教学科研项目提供资金的教育扶助项目。同时在石门一中设立了“湖南省石门县第一中学弘慧奖学金”、“湖南省石门县第一中学优秀教师弘慧奖”两个常设项目。

10月23日下午，适逢石门县柑橘节，春华秋实，黄灿灿的橘子漫山遍野。一路赏“橘”，汪志刚理事和李琦副秘书长一行到达了石门县花萼中学，在这里看到了石门县中小学教育扶助项目取得了令人欣慰的成效。短短一年多的时间，整齐干净，设施齐全的教师办公室已在众人的期待与关注中平地而起。办公桌前那些可敬的身影，或埋头工作，或腼然而笑，全新的工作环境带来的不仅是身心的愉悦，更是教学质量的步步攀升。之后，汪志刚理事便和学校领导参观了学校教室，并认真商讨

了在此设立弘慧优秀教师奖的可行性。尊师重道，传递爱心，一直是汪志刚等理事一直以来内心深处最真挚的坚守与坚持。



汪志刚理事走访由弘慧捐建的教师办公室

汪志刚理事一行在离开花藪中学后便来到了盘石中学，并和初三学生杨志、初二学生董晶晶进行了亲切座谈。这两个学生是长沙普亿特科技发展有限公司通过弘慧基金会“特定教育资助计划”项目点对点帮扶的学生。汪理事从日常生活到家庭状况、从学习现状到理想目标，体贴入微的关怀、暖人心扉的问候让两个文静清纯的女孩深切的体会到了弘慧之爱。尽管略带羞涩的脸庞还折射着环绕童年的困苦与努力，清澈明净的眼睛却倒映着追逐明天的希望与勇气。



磐石中学两个可爱的小姑娘：初二学生董晶晶(左)，初三学生杨志(右)



及至晚上，汪志刚理事等人到达石门县城。稍作休息，汪志刚理事和李琦便分头行动。第一组，李琦副秘书长赶到石门一中与项目老师孔二虎老师会面。主要针对石门一中项目运行状况进行了细致的回顾和评估，同时深入了解分析奖项评选、实施等过程，以便及时发现并修正潜在的问题和漏洞，并发挥基金会对该类常态化工作的检查监督职能。从检查结果来看，石门一中的项目程序到位、资料齐整，运行规范。第二组，汪志刚理事与石门县教育局相关人员进行了密切的商讨和洽谈，并在交谈过程中了解到石门县教育发展不平衡以西北部山区尤为突出，这也为中小学扶助项目的后续开展做了充足的准备。

24 日上午 8 点，由石门一中侯宏泉校长主持，在熟悉的会议室召开了弘慧基金会的表彰座谈会。亦如每期开学，弘慧带给每一位学子的既

是蓝天白云般无言的支持，又是赤火烈焰般热切的肯定、鼓励与希望。会上，汪志刚理事代表弘慧基金会提出了以下几点意见：第一，希望学校能够加大对学生学费的减免力度，以切实减轻学生负担。第二，希望获奖老师能更多参与基金会的活动，积极融入弘慧这个大家庭。第三，希望学校领导和项目老师能更多地进行家访，设身处地地了解学生的困难与需求。第四，对于学生和家，学校要做好基金会的相关宣传，使他们能更真实更清楚地了解基金会。



汪志刚理事与受到表彰的全体弘慧学子的全家福



汪志刚理事与石门一中优秀弘慧教师的合影



弘慧奖学金授奖仪式



汪志刚理事与弘慧学子亲切座谈



激动人心的授奖仪式



下午，汪志刚理事等前往唐鑫和吴菁两位学生家里走访。李琦与正在县城一家饭店打零工的唐鑫母亲进行了简单的交流。虽然她饱经风霜的脸上留下了岁月的痕迹、生活的困苦也在鬓角间渲染了苍凉，但或许如今那努力奋进、品学兼优的孩子正是母亲心中的苦苦支撑的希望，再重的负担也从未曾压垮过一个母亲生存的信念！每当谈及弘慧，谈及捐赠人，她激动感恩的心情已无法用语言清晰描绘。



编者按：心情还在起伏，感慨还在萦绕，抬眼时已是归途之中。年年岁岁花相似，岁岁年年人不同，每一次的走访的过程都略显相似，而每一次的感动却各有千秋。看着那些可爱的弘慧学子一天天的成长，想着弘慧理念一年年的扩散与传播，内心的喜悦也在不断滋生。即便为此付出了太多，即便曾经也有过疑惑，然而在蓦然回首之时，才发现最初的坚持在曾经灯火阑珊的角落里，已开始熠熠生辉。